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Підвищення надійності та ефективності електрозабезпечення промислових і 
комунальних об’єктах може досягатися шляхом використання 
фотоелектростанцій та накопичувачів енергії. Для забезпечення оптимальних 
режимів  роботи ФЕС та накопичувачів енергії (НЕ) використовують 
інтелектуальні системи керування [1].  
Розроблена система керування, що забезпечує багатокритеріальне оптимальне 
оперативне управління електрозабезпеченням об’єктів  з ФЕС і НЕ. При цьому 
вирішуються завдання максимального споживання електричної енергії, що 
тримана від фотоелектростанції (ФЕС), мінімізації піків електричної потужності 
від мережі, підтримання енергоефективних рівнів напруги, оптимізація терміну 
служби фотоелементів ФЕС та літій-іонної батареї НЕ. Вирішення задач 
оперативного керування проводиться поетапно шляхом проведення 
довгострокової, короткострокової та миттєвої оптимізації . 
Довгострокова оптимізація направлена на оптимізацію терміну служби літій-
іонної батареї НЕ і фотоелементів ФЕС. Для забезпечення нормативного терміну 
експлуатації вказаних елементів передбачається застосування технології 
Predictive maintenance і оптимізації режимів роботи. Короткострокова 
оптимізація направлена на вирішення завдання максимального використання ЕЕ, 
що отримана від ФЕС, оптимізації обсягів ЕЕ, що передається та отримується з 
мережі та купівлі ЕЕ, а також мінімізації фінансових видатків на ЕЕ. Миттєва 
оптимізація забезпечує вирішення  задач оптимізації режимів електричної 
мережі,  потужності та заряду літій-іонної батареї, а також роботи всієї системи 
електрозабезпечення. Для зменшення впливу невизначеностей  
використовуються інтелектуальні методи  прогнозування генерації ФЕС, 
навантаження і оцінювання стану елементів системи.  
Для оцінки ефективності запропонованих методів оптимального керування 
використовуються еталонні методи, вибрані на основі визначених критеріїв 
оцінки. 
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